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Кузьминчук Н. В., Ляшевська В. І., Євдокімова А. С. Ознаки суб’єктів підприємницької діяльності  
на зовнішніх ринках

Метою статті є дослідження сутності та ознак підприємницької діяльності з метою кращого розуміння принципів та факторів, що визна-
чають успішність підприємництва та його роль в економіці країни. За допомогою систематизації та аналізу наукових праць вітчизняних і за-
рубіжних учених було розглянуто визначення поняття «підприємницька діяльність» залежно від напрямку дослідження кожного вченого. У ре-
зультаті дослідження було виділено три основні групи визначення поняття «підприємницька діяльність»: ризикована діяльність, що має на меті 
отримання прибутку; особливий вид суспільних відносин; інноваційна діяльність, що має на меті отримання прибутку. У статті описано основні 
суб’єкти підприємницької діяльності, проведено ідентифікацію ключових характеристик кожного типу суб’єкта, що визначає його роль, функції, 
цілі та напрями реалізації діяльності. Проаналізовано розмір, форми власності, галузеву спрямованість та інші ключові параметри підприєм-
ницьких суб’єктів. Наведено характерні ознаки та критерії, що роблять конкретний вид господарської діяльності саме підприємницькою. Визна-
чено стратегічні рішення щодо підвищення конкурентоспроможності підприємства. Дослідження сутності та ознак підприємницької діяльнос-
ті має великий потенціал для розширення знань у галузі економіки та підприємництва, які можуть фокусуватися на вивченні взаємозв’язку між 
рівнем підприємництва та економічним розвитком країни чи регіону; аналізі внеску підприємців у створення робочих місць, збільшення обсягів 
виробництва та підвищення конкурентоспроможності; дослідженні ефективності політики і програм, спрямованих на підтримку малих і се-
редніх підприємств, визначаючи, які заходи є найбільш успішними у стимулюванні розвитку цього сектора. Дослідження ознак суб’єктів підпри-
ємницької діяльності може допомогти у формулюванні політики, спрямованої на підтримку та розвиток підприємництва, а також у вивченні 
його впливу на економіку та суспільство, у наданні рекомендацій та визначенні стратегій для підтримки та розвитку суб’єктів підприємницької 
діяльності з метою сприяння економічному та соціальному розвитку.
Ключові слова: підприємницька діяльність, підприємець, економіка, суб’єкт господарської діяльності.
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В умовах глобалізації основною формою підпри-
ємницької діяльності залишається торгівля. 
Вплив зовнішніх і внутрішніх факторів на еко-

номічне зростання країни безпосередньо залежить 
від процесу глобалізації та є важливими частинами 
функціонування національної економіки. Підприєм-
ницька діяльність має враховувати свої конкурентні 
переваги, які допомагають фірмі ефективно розвива-
тися на зовнішньому та внутрішньому ринках. Вплив 
деяких факторів на економічне зростання національ-
ної економіки різних країн збільшується кожного 
року, проте механізм цього впливу в різних групах 
світових економік є доволі суперечливим.

Сприяння стабільності та розвитку економіки 
України є основним завданням і метою державного 
регулювання підприємницької діяльності в країні. 
Її роль полягає у впливі на розвиток і стабілізацію 
економіки завдяки отриманню доходу від власнос-
ті та підприємницької діяльності у вигляді податків. 
Тобто, найважливішим завданням для досягнення 
стійкого положення національного ринку країни є 
використання всіх важелів економічної політики, ме-
ханізмів податкового та неподаткового регулювання 
підприємницької діяльності та валютно-фінансових 
засобів і прийомів. 

На даному етапі розвитку роль і значення зо-
внішньоекономічної діяльності для національної 
економіки країни значною мірою залежить від кон-
курентних переваг вітчизняних підприємств на 
національному ринку. Зміни, поява нових законів 
і реформи стосуються майже всіх сфер життя: ви-
робництва та науки, освіти, торгівлі та економіки. Як 
результат, торговельна діяльність підприємства стає 
більш значущою та актуальною, що привертає увагу 
більшості галузевих відомств, окремих підприємств 
та об’єднань. Малі та середні підприємства, а також 
великі організації є активними суб’єктами підпри-
ємницької діяльності в більшості розвинених країн. 
Вихід на національний ринок для підприємств є пер-
шочерговим завданням.

Під підприємницькою діяльністю розуміють су-
купність дій і операцій, спрямованих на створення й 
управління підприємством чи бізнесом з метою отри-
мання прибутку. Це може включати в себе різнома-
нітні аспекти, такі як розробка бізнес-ідеї, організація 
виробництва, здійснення торговельно-економічної 
діяльності, маркетинг, фінансове управління та при-
йняття рішень. Згідно зі ст. 42 Господарського кодек-
су України підприємництво – «це безпосередня само-

стійна, систематична, на власний ризик діяльність з 
виробництва продукції, виконання робіт, надання по-
слуг з метою отримання прибутку, яка здійснюється 
фізичними та юридичними особами, зареєстровани-
ми як суб’єкти підприємницької діяльності у порядку, 
встановленому законом» [1].

У науковій літературі існує велика кількість до-
сліджень підприємницької діяльності – як вітчизня-
них, так і зарубіжних авторів, серед яких: Дядін А., 
Малік М., Шпикуляк О., Варналій З., Дзюбик С., Ри-
вак О., Опришко В., Шульженко Ф., Купчак Б., Жив-
ко З., Сміт А., Сей Ж.-Б., Кантільйон Р., Селіванов В., 
Хизрич Р., Спасибо-Фатєєва І., Ляшевська В. І., Євту-
шенко В. А., Копитцова О. С., Пітерс М. та інші. Про-
те цей напрям діяльності потребує подальших дослі-
джень, розробки комплексних підходів до вивчення 
та перспектив розвитку.

За результатами проведеного дослідження ви-
значень науковців змісту поняття «підприємницька 
діяльність» слід зазначити, що в науковій літературі не 
існує єдиного чіткого визначення суті цього поняття. 

Проаналізувавши існуючі визначення науков-
ців, можна виділити три основні напрямки, 
за якими розподіляються їх думки. Підпри-

ємницьку діяльність підприємств розуміють як:
1) ризиковану діяльність, що має на меті отри-

мання прибутку;
2) особливий вид суспільних відносин у сфері 

господарювання;
3) інноваційну діяльність, що має на меті отри-

мання прибутку.
Розподіл визначень науковцями суті поняття 

«підприємницька діяльність» наведено в табл. 1.
До першого напрямку можна віднести визна-

чення таких вчених, як Сміт А., Кантільйон Р., Дзю-
бик С., Ривак О., Опришко В., Шульженко Ф. і Селі-
ванов В. Головною особливістю цих визначень є те, 
що основою поняття «підприємницька діяльність» 
виступає ризикована діяльність, що здійснюється 
суб’єктами господарювання. Тобто ці автори розу-
міють підприємницьку діяльність як діяльність на 
власний страх і ризик та майнову відповідальність, де 
підприємець бере на себе відповідальність за резуль-
тати виробництва вкладеними коштами, затратами 
часу і праці, діловою репутацією та своїм майбутнім 
прибутком, але реалізуючи свої власні інтереси, він 
водночас сприяє ефективному задоволенню потреб 
суспільства та ринковим перетворенням у державі з 
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Таблиця 1 

Визначення суті поняття «підприємницька діяльність» 

Група Визначення Автор(-и), джерело

1.
 Р

из
ик

ов
ан

а 
ді

ял
ьн

іс
ть

, щ
о 

ма
є 

на
 м

ет
і о

тр
им

ан
ня

 п
ри

бу
тк

у Реалізація ризикованих ідей за допомогою вкладання власного капіталу, плану-
вання, організації виробництва, розпорядження результатами своєї роботи  
та отримання прибутку (тобто компенсація власного ризику)

Сміт А. [2]

Діяльність з виробництва в тому чи іншому вигляді, де підприємець – це людина, 
яка бере на себе ризик, що пов’язаний із організацією нового підприємства чи  
з розробкою нової ідеї, нової продукції чи нового виду послуг, які пропонуються 
суспільству

Кантільйон Р. [3]

Самостійна, ініціативна, постійна діяльність у сфері виробництва, надання  
послуг і товарів, що здійснюється на власний страх і ризик з метою отримання 
прибутку

Дзюбик С., Ривак О. [4]

Поняття «підприємницька діяльність» найчастіше зводиться до такого: самостій-
на, систематична, на власний ризик господарська діяльність, що здійснюється 
суб’єктами господарювання (підприємцями) з метою досягнення економічних  
і соціальних результатів та одержання прибутку

Опришко В.,  
Шульженко Ф. [5]

Не будь-яка корисна для суспільства діяльність з виробництва продукції,  
надання послуг, а лише та, що характеризується такими основними ознаками: 
економічна самостійність та автономна воля її суб’єктів; ініціативність; творчий 
новаторський характер; систематичність; здійснюється на власний ризик і під 
власну повну майнову відповідальність; здійснюється з метою одержання при-
бутку; є правомірною

Селіванов В. [6]

2.
 О

со
бл

ив
ий

 в
ид

 с
ус

пі
ль

ни
х 

ві
дн

ос
ин

 у
 

сф
ер

і г
ос

по
да

рю
ва

нн
я

Особливий тип суспільних відносин стосовно виробництва, розподілу та при-
власнення благ і послуг, у процесі чого підприємець за умови повної свободи 
дій раціонально поєднує (комбінує) фактори виробництва на інноваційній 
основі та бере на себе відповідальність за результати виробництва вкладеними 
коштами, затратами часу і праці, діловою репутацією та своїм майбутнім при-
бутком. Але реалізуючи свої власні інтереси, він водночас сприяє ефективному 
задоволенню потреб суспільства та ринковим перетворенням у державі

Купчак Б. [7] 

Усі підходи до визначення підприємництва та розуміння його суті найкраще  
поєднуються у трактуванні його як суспільного явища-феномену, що матеріалі-
зується в просторі та часі

Живко З. [8]

Це процес створення чогось нового, що володіє цінністю; процес, який поглинає 
час і сили, який передбачає прийняття на себе фінансової, моральної та соціаль-
ної відповідальності; процес, який приносить саме грошовий дохід та особисте 
задоволення досягнутим

Хизрич Р., Пітерс М. [9]

3.
 Ін

но
ва

ці
йн

а,
 щ

о 
ма

є 
на

 м
ет

і о
тр

им
ан

ня
  

пр
иб

ут
ку

Система господарювання, заснована на ризиковій, інноваційній діяльності,  
метою якої є отримання підприємницького доходу та яка зачіпає або весь про-
цес відтворення, або окремі його стадії (виробництво, розподіл, обмін і спожи-
вання); ініціативна, самостійна, здійснювана на свій ризик, під майнову відпові-
дальність діяльність громадян, фізичних та юридичних осіб

Дядін А. [10], Малік М., 
Шпикуляк О. [11]

Самостійна (за рахунок власних коштів) систематична інноваційна діяльність 
громадян-підприємців і малих підприємств на власний ризик з метою отримання 
підприємницького доходу (надприбутку)

Варналій З. [12]

Джерело: систематизовано авторами.

метою досягнення економічних і соціальних резуль-
татів та одержання прибутку.

У другій групі більше уваги приділено підпри-
ємницькій діяльності як особливому виду суспільних 
відносин у сфері господарювання. За думкою Куп- 
чак Б., Живко З., Хизрича Р. і Пітерса М., підприєм-
ницька діяльність – це одна із основних форм сус-
пільних відносин з питань виробництва товарів і по-
слуг, в якій підприємець приймає на себе не тільки фі-

нансову відповідальність, а й моральну та соціальну, 
що матеріалізується в просторі й часі.

На думку Варналія З., Дядіна А., Маліка М. і 
Шпикуляка О., підприємницька діяльність є не тіль-
ки ризикованою діяльністю, а й більш інноваційною. 
Тобто для підприємницької діяльності характерним 
є інноваційний характер діяльності особи, що пе-
редбачає отримання прибутку від її реалізації, який 
пов’язаний з організацією нового підприємства чи з 
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розробкою нової ідеї, нової продукції чи нового виду 
послуг.

Отже, після проведеного аналізу, узагальнюю-
чи думки науковців та доповнюючи власни-
ми, пропонуємо авторське розуміння підпри-

ємницької діяльності.
Підприємницька діяльність – це діяльність 

суб’єктів господарської діяльності України, пов’язана 
зі створенням, управлінням і розвитком підприєм-
ства з метою отримання прибутку. Основні риси під-
приємницької діяльності включають ризик, інновації, 
організаційні та управлінські навички, а також відпо-
відальність за прийняття рішень та ефективне вико-
ристання ресурсів.

Суб’єктами підприємницької діяльності (під-
приємцями) можуть бути, зокрема, громадяни Украї-
ни, інших держав, особи без громадянства, не обме-
жені законом у правоздатності або дієздатності, крім 
категорій громадян, зазначених у ст. 2 Закону України 
«Про підприємництво» № 698-XII (698-12), зайняття 
підприємницькою діяльністю для яких не допуска-
ється [13]. 

Як і в будь-якому напрямі діяльності, у підпри-
ємницькій діяльності існує своє коло суб’єктів, до 
яких належать:

1. Фізична особа – підприємець – це суб’єкт 
господарювання (фізична особа), яка володіє, ко-
ристується та розпоряджається своїм майном для 
здійснення підприємницької діяльності, є єдиним 
власником і керівником свого підприємства, має об-
межені можливості залучення зовнішнього капіталу, 
має зобов’язання перед державою, пов’язані зі спла-
тою податків та інших обов’язкових платежів. Вони 
не обов’язково мають створювати юридичні особи,  
а можуть діяти в рамках індивідуальної підприєм-
ницької діяльності.

2. Юридичні особи – такі структури, як това-
риства, корпорації, об’єднання та інші організаційні 
форми, створені для проведення підприємницької 
діяльності, які мають права та обов’язки, що визна-
чаються законом, і можуть володіти майном, укла-
дати угоди та брати на себе зобов’язання від свого 
імені. Можуть реалізовувати свою діяльність у ви-
гляді акціонерних товариств, товариств з обмеженою 
відповідальністю, відкритих і закритих акціонерних 
товариств, командних товариств, філій та представ-
ництв та інших. Юридичні особи мають свій власний 
правовий статус, окремий від їхніх засновників чи 
учасників, і кожен тип юридичної особи має свої осо-
бливості та правову відповідальність, які необхідно 
враховувати при їх створенні та управлінні.

3. Кооперативи – це об’єднання фізичних чи 
юридичних осіб для спільної підприємницької ді-
яльності, є формою організації, в якій група осіб 
об’єднується для досягнення спільної мети чи задо-
волення спільних потреб і базуються на принципах 

взаємодопомоги, самоуправління та співвласності. 
Кооперативна підприємницька діяльність може при-
ймати різні форми, такі як сільськогосподарські коо-
перативи, споживчі кооперативи, кредитні коопера-
тиви, житлові кооперативи тощо. Ця форма органі-
зації дозволяє людям об’єднуватися для вирішення 
спільних економічних, соціальних чи культурних ви-
кликів, забезпечуючи при цьому рівність і справедли-
вість у роботі та прибутку.

4. Спільні підприємства – це форма підпри-
ємницької діяльності, де дві або більше сторін 
об’єднують свої ресурси та зусилля для спільного 
ведення бізнесу та поділу його результатів, тобто 
базуються на спільному капіталі іноземних і націо-
нальних суб’єктів господарювання. Є однією із форм 
довготривалого економічного, наукового, технічного 
співробітництва, що ґрунтується на об’єднанні спіль-
них інтересів. Спільні підприємства можуть бути 
утворені на тимчасових або постійних засадах і ма-
ють своєрідні характеристики та переваги. Спільні 
підприємства можуть допомагати компаніям збіль-
шувати ресурси, розподіляти ризики та спільно до-
сягати стратегічних цілей. Умови та структура спіль-
ного підприємства визначаються угодою між учасни-
ками та враховують конкретні потреби та обставини 
кожної сторони.

5. Державні підприємства – це підприємства, 
які знаходяться у власності держави, діють чи пере-
бувають під її контролем і ведуть господарську ді-
яльність з метою досягнення соціально-економічних 
цілей. Вони можуть виконувати різноманітні функ-
ції та діяти в різних галузях, включно з економікою, 
транспортом, енергетикою, комунікаціями, освітою 
та іншими. У кожній країні державні підприємства 
можуть мати різні структури та функції залежно від 
політичних, економічних і соціальних умов. Державні 
підприємства використовуються країнами як інстру-
мент для здійснення контролю над стратегічно важ-
ливими галузями, економічним розвитком і регулю-
ванням ключових секторів.

6. Інвестиційні фонди та банки – це фінансові 
інституції, які здійснюють інвестиції в підприємства 
або надають їм фінансову підтримку. Інвестиційні 
фонди та банки є двома різними видами фінансових 
установ, кожен з яких виконує свої унікальні функ-
ції у сфері фінансів та інвестицій. Тобто інвестиційні 
фонди зазвичай створюються для збору коштів від 
інвесторів з метою інвестування цих коштів у різно-
манітні фінансові інструменти, такі як акції, облігації, 
нерухомість, сировинні товари тощо. А банки, сво-
єю чергою, виконують ряд різноманітних функцій, 
включно з прийманням депозитів, наданням креди-
тів, обслуговуванням платежів, веденням рахунків 
тощо. Інвестиційні фонди та банки відіграють ключо-
ву роль у фінансовій системі, забезпечуючи різнома-
нітні фінансові послуги та інвестиційні можливості 
для індивідуальних і корпоративних клієнтів.
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Ці суб’єкти можуть діяти в різних секторах еко-
номіки та володіти різноманітними формами влас-
ності та організаційними структурами залежно від 
правового середовища та специфіки конкретного 
бізнесу.

Як уже було зазначено вище, основними озна-
ками підприємницької діяльності є само-
стійність, інноваційність, ініціативність, сис-

темність, ризикованість, досягнення економічних і 
соціальних цілей та одержання прибутку. Ці ознаки 
визначають основні риси та характеристики, які ро-
блять певну діяльність підприємницькою.

Під самостійністю розуміють, що суб’єкт під-
приємницької діяльності самостійно обирає та 
здійснює підприємництво в будь-якій формі, що ви-
значена законодавством України, майнову самостій-
ність підприємця, що базується на наявності в нього 
відокремленого власного майна як економічної бази 
підприємницької діяльності та можливості при-
йняття рішень у процесі підприємницької діяльнос-
ті, а саме, визначення напрямку та виду діяльності, 
організаційно-правової форми та кола засновників. 
Тобто підприємець володіє самостійністю, коли має 
можливість самостійно визначати стратегії, плани та 
вирішувати питання щодо свого бізнесу.

Підприємницька діяльність вимагає виявлення 
творчих підходів та інновацій для вирішення про-
блем та задач. Конкурентоспроможність, економічне 
зростання та інноваційна діяльність тісно пов’язані 
між собою. Ставка на інновації в сучасних еконо-
мічних умовах є найбільш перспективним підходом, 
адже перемогу в конкурентній боротьбі отримують 
саме ті учасники ринку, які займають активну по-
зицію у використанні інновацій. Саме інновації ви-
значають конкурентні переваги в ринковій бороть-
бі, реалізація яких дозволяє активно брати участь у 
формуванні світової економічної системи завдяки 
досягненню інноваційної конкурентоспроможності 
на національному рівні [14].

Ініціативність у підприємницькій діяльності 
відіграє важливу роль і є ключовою якістю в цьому 
напрямку. Ця ознака передбачає добровільний ха-
рактер провадження підприємництва, визначає здат-
ність брати на себе відповідальність, виявляти твор-
чий підхід та діяти активно для досягнення постав-
лених цілей. Ініціативність пов’язана з прийняттям 
нестандартних рішень щодо розв’язання проблем, 
які виникають постійно в підприємницькій діяльнос-
ті, включає гнучкість у вирішенні завдань і здатність 
адаптуватися до змін у бізнес-середовищі, дозволяє 
ефективно реагувати на виклики, впроваджувати но-
ваторські рішення та розвивати свій бізнес у мінливо-
му середовищі та вирішувати форму підприємництва.

Коли мова йде про системність чи систематич-
ність, мають на увазі те, що діяльність повинна бути 
повторюваною при її здійсненні. Тобто це можли-

вість «регулярно, професійно та постійно» здійсню-
вати підприємницьку діяльність не менше, ніж три 
рази протягом календарного року. Ця ознака важ-
лива для досягнення ефективності, стабільності та 
успіху в сучасному бізнес-середовищі. Підприємець 
використовує систематичний підхід до планування 
своєї діяльності, розробляючи конкретні цілі, страте-
гії та плани дій для досягнення поставлених завдань, 
встановлює систему контролю за виробничими про-
цесами, фінансовою діяльністю та іншими аспектами 
бізнесу для своєчасного виявлення та виправлення 
відхилень. Цей критерій переважно використовуєть-
ся для відокремлення підприємницької діяльності від 
епізодичної діяльності у сфері господарювання.

Оскільки критерій ризикованості є невід’ємною 
частиною підприємницької діяльності, роз-
глянемо його більш детально. Вихід на ринок 

обумовлює зіткнення з різноманітними видами ризи-
ків: операційні, правові, економічні, фінансові, інвес-
тиційні, комерційні, виробничі, кредитні, інновацій-
ні, валютні та інші. Ризик означає ймовірність того, 
що нова ідея може мати успіх на ринку чи, навпаки, 
бути зовсім неприйнятною, внаслідок чого підпри-
ємець може зазнати збитків. Тобто, підприємницька 
діяльність – це діяльність на власний страх і ризик, 
несення та прийняття суб’єктом підприємництва 
всіх імовірних негативних наслідків своєї діяльності 
та збитків. У зв’язку з цим необхідно вживати від-
повідні заходи з метою відвернення, попередження, 
запобігання або ж усунення несприятливих наслід-
ків. Управління ризиками важливо для підприємців,  
і вони часто використовують такі стратегії, як страху-
вання, диверсифікація, SWOT-аналіз (аналіз сильних 
і слабких сторін, можливостей і загроз) та інші – для 
зменшення впливу ризиків на їх діяльність. Ризико-
ваність є необхідною складовою успішної підприєм-
ницької діяльності, і вміння керувати ризиками стає 
ключовим аспектом успіху підприємця.

Питання ризикованості бізнесу вирішуються 
шляхом прийняття стратегічних рішень щодо підви-
щення конкурентоспроможності підприємства:
 стабілізація фінансового становища (викорис-

товувати методи, що вказують на рівень фі-
нансово-господарської діяльності компанії);

 активізація інноваційної діяльності та впро-
вадження нових наукових досягнень для під-
вищення конкурентоспроможності;

 захист конкурентних позицій і збереження 
зайнятої ринкової позиції;

 сегментація ринку за для зміцнення конку-
рентних позицій [15].

Під досягненням соціальних і економічних ці-
лей та отриманням прибутку розуміють завдання для 
підприємців, які прагнуть не лише отримувати при-
буток, але й впливати на соціальне оточення та спри-
яти розвитку суспільства, прагнення суспільного ви-
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знання, бажання знайти провідну позицію на ринку. 
Досягнення економічних і соціальних результатів у 
підприємницькій діяльності вимагає збалансовано-
го підходу, врахування інтересів різних зацікавлених 
сторін та визнання того, що бізнес може і повинен 
вносити позитивний вклад у суспільство.

Отримання прибутку є однією із основних цілей 
підприємницької діяльності. Підприємець 
вкладає ресурси, час та енергію в розвиток 

свого бізнесу з метою отримання фінансового успіху. 
Діяльність вважається підприємницькою тільки якщо 
має на меті отримання прибутку в результаті ведення 
своєї діяльності. Навіть якщо прибуток не отриманий, 
незважаючи на спрямування діяльності на його отри-
мання, це не може бути причиною виключення цієї ді-
яльності як підприємницької. Тобто мета отримання 
доходу від своєї діяльності є головною, але не єдиною. 
Окрім отримання прибутку, підприємці можуть бути 
сконцентровані на досягненні економічних і соціаль-
них результатів, наприклад благодійність. Але все ж 
таки отримання прибутку є ознакою безпосередньо 
підприємницької діяльності, що відрізняє її від інших 
видів господарської діяльності. Своєю чергою, вчена 
І. Спасибо-Фатєєва в контексті дослідження систе-
ми юридичних осіб пропонує розмежовувати понят-
тя «підприємницька діяльність» (в основу ставиться 
критерій мети отримання прибутку) та «комерційна 
діяльність» (в основу ставиться критерій сфери діяль-
ності) і зауважує, що розмежування цих понять дасть 
змогу уникнути суперечностей щодо здійснення не-
підприємницькими товариствами підприємницької 
діяльності та заборони розподілу прибутку між учас-
никами деяких підприємницьких товариств [16].

ВИСНОВКИ
Підприємницька діяльність є важливим еле-

ментом економічного розвитку суспільства. Її сут-
ність полягає в організації та управлінні підпри-
ємствами з метою виробництва товарів чи надання 
послуг для отримання прибутку. Основною метою 
підприємницької діяльності є отримання прибутку. 
Підприємець ризикує вкладеними ресурсами з ме-
тою отримання фінансової винагороди. Підприємець 
може стикатися з невизначеністю ринкових умов, 
змінами у споживчому попиті та іншими небезпе-
ками, які можуть вплинути на його успішність, що 
передбачає здатність до ініціативи та творчості, по-
шуку нових ідей, рішень і можливостей для розвитку 
бізнесу. Саме тому підприємницька діяльність віді-
грає важливу роль у створенні нових робочих місць, 
розвитку економіки та стимулюванні інновацій. Вона 
вимагає від підприємців не лише фінансового ризику, 
але і певного набору навичок та якостей для успішно-
го управління підприємством.                   
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